

长沙新姜上市,价格“辣”不过老姜

市场上价格约为老姜的一半 业内:功效不同,无法触动老姜降价



扫码看视频

前两年闹得很凶的“姜你军”,似乎又开始卷土重来,持续了大半年的十几元一斤的高价。而进入10月,长沙新姜开始陆续上市,价格约为老姜的一半,市场上也出现了两种选择。新姜的入市,能否撼动“老姜”的地位?

■文/图/视频 三湘都市报
全媒体记者 卜岚
通讯员 吴怡 肖海贝



在长沙市荷花池生鲜市场,市民正在选购生姜。

老姜最贵达9元/公斤,新姜价格不到老姜的一半

10月29日上午,长沙市荷花池生鲜市场内人头攒动,许多市民正在选购食材。记者走进市场发现,已经有不少摊贩在售卖新姜,新姜看上去颜色确实比老姜更加鲜亮,甚至有些还带着点红色的嫩芽。

“最早的一批新姜在一两个月前就上市了,主要来自湖南本地的生姜产区,但供货量一直较少。”杨记蔬菜店的老板介绍,“因为现在老姜的价格贵,能卖到9元钱一公斤,但新姜每公斤一般不到5元。因为新姜刚刚上市,大多数姜农都不会直接把刚收获的新姜拿出来卖。”

10月29日上午9时许,李奶奶早就来到了长沙古汉城农贸市场,采购这几天的食材,“今年家里姜买得少,做菜都不好做,现在终于有便宜的新姜了。”正在挑选新姜的李奶奶称,“按照我买菜的经验,一般过两三个月老姜就便宜了。”

在古汉城农贸市场,一摊主李女士正在为顾客购买的生姜称重,“门店也就进了3公斤新姜,售价每公斤4元。因为货量小,现在新姜基本上卖完了,而且我们也不敢多进,因为现在还是老姜销量更好,一天常常能卖几十公斤。”

功效上跟老姜不同,无法触动老姜降价

价格仅为老姜的一半,和老姜相比,新姜有什么区别?

“一般来说,我们称生长约4个月的生姜为新姜。因为姜是新鲜的,此时有嫩芽,所以也是嫩姜;生姜生长约10个月,被称为老姜,俗称姜母。”业内人士指出,新姜一般外观看上去嫩嫩的,姜头是红色的;老姜是秋天开始后收获的,它的皮肤是黄色的、皱巴巴的、粗糙的。

荷花池生鲜市场蒋总批发部的负责人介绍,“平常大家熬鸡汤、炖肉之类的,用老姜比较多,煲汤中去腥增香的功效更加明显;新姜因为姜味不浓,一般被用来制作果酱或糖果,因为它新鲜又嫩。今年老姜价格太高,销售量比往年减少了两到三成。其实新姜也是一种不错的选择,对比老姜没那么温热,适合现在天气还不是很冷的时候吃,但功效、口感跟老姜不同,无法触动老姜降价。”

“随着今年的生姜进入收获期,新姜已经少量零散进入市场,但从目前的产销形势综合分析,生姜价格短期内还难以回落。”业内人士坦言,不过随着窖藏时间推移,价格也会慢慢发生变化,预计两个月左右生姜价格可能会有明显下降。

品种多、信誉有保障,绿色食品品牌越来越响 农博会产销对接会现场签约1596万元

三湘都市报10月29日讯 农业大省湖南打好“绿字牌”,做足“土特产”文章,绿色食品品牌越来越响。今天的农博会上,绿色、有机、地标农产品产销对接会举行,12家企业成功对接,现场签约1596万元。

省绿色食品办公室负责人介绍,近年来,各地立足资源禀赋,打好“绿色牌”,做足“土特产”文章,绿色、有机、地标农产品发展越来越好。

品种多。全省绿色、有机和地标农产品总数达3953个,位居全国前列。其中,绿色食品3544个,有机农产品总数281个,农产品地理标志128个。获证产品涉及粮油、蔬菜、水果、茶叶、畜禽、水产、中药材等产业,生产企业近3000家,绿色优质农产品供给能力持续增强。品质好。绿色、有机和地标农产品落实标准化生产,从产地、投入品、储运、包装等全程严格把关,确保产品的品质达标。加大对获证产品的证后监管。

对绿色、有机、地标农产品,全面推进“身份证”管理,确保质量安全。品牌响。绿色、有机和地理标志农产品,是农业农村部门着力打造的安全优质农产品公共品牌,信誉有保障。推介会现场,恒丰粮油、泉龙果业、台源乌莲、永顺莓茶等企业负责人登台推介,拥有“绿字号”招牌,优质优价进商超,产品深受消费者青睐。

推介会上,100家绿色、有机、地标农产品企业代表与40多家采购商对接洽谈,现场签约1596万元、意向合作5570万元。

据了解,省绿色食品协会推动绿色食品进社区,已在省城超市、农贸市场、社区便利店设立绿色食品专柜,让市民在“家门口”就可买到绿色、有机、地标农产品、吃得放心。

■湖南日报全媒体记者 张尚武 刘奕楠 通讯员 朱勇

前三季度湖南商务 与开放型经济情况发布 湘商回归累计 到位资金增长25%



扫码看新闻

三湘都
市报10月29
日讯 省商
务厅今天发
布前三季度
湖南商务与
开放型经济

情况。近两个月来,湖南通过系列投资促进活动“敲门”招商,湘商回归累计到位资金4105.6亿元、同比增长25%。

今年以来,湖南大力推进湘商回归,各市州、县市区举办“湘商进园区”、恳谈推介会、项目对接等形式多样的合作交流活动,提振了广大湘商回湘投资兴业的信心和决心。前三季度湘商回归累计到位资金中,制造业占比达56%。浙江吉成新材、深圳威立特尔、瑶熙半导体等湘商项目相继落户。

外资质量不断提升。前三季度,全省第二产业实际使用外资占比提升31.1个百分点,制造业使用外资额3.98亿美元,占比提升至29.2%。

外贸结构持续优化。前三季度,湖南实现进出口4622.9亿元。其中,湖南工程机械出口194.5亿元,同比增长63.7%;电动载人汽车、锂电池、太阳能电池产品合计出口52.2亿元,同比增长44.5%。

内资、外经稳定增长。前三季度,湖南实际到位内资1.11万亿元,同比增长16.2%;对外实际投资额17.2亿美元,增长0.64%。老挝“一路两国”项目、坦桑尼亚订单农业项目入选第三届“一带一路”国际合作高峰论坛务实成果。中联、蓝思、中伟等企业持续增加境外投资。

开放平台支撑加强。前三季度,湖南自贸试验区进出口、外资分别占全省的27.4%、34.9%。五大国际物流通道平稳运行,中欧班列共发运835列,全年有望实现“稳千列”目标;湘粤非铁海联运、怀化东盟班列开行数量同比增长158%、197%;城陵矶港完成集装箱吞吐量90万标箱;长沙航空口岸恢复国际客运航线16条,居中部前列。

全省消费接续回升。前三季度,全省社零总额增长5%,高于去年同期1.9个百分点。进入三季度以来,消费增速逐月提高,稳步回升向好。

■湖南日报全媒体记者 黄婷婷